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Конспект занятия.
Математический КВН.
Вид деятельности. Познавательно-исследовательская.
Реализуемые области. «Познавательное развитие», «Социально - коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие». 
Тема занятия:  «Математический КВН».
Возраст детей: 6-7 лет /подготовительная группа/
Способ организации детей на занятии: с группой детей.

Основные методы и приёмы:

1. Словесные: вопросы к детям, в т.ч. поискового характера, решение словесных логических задач.

2.Игровые: 1) создание проблемно-игровой ситуации;

                    2) логико-математические игры: «Собери квадрат», «Хитрые насекомые».
      3. Использование музыкального сопровождения при проведение физминутки. 
Предварительная работа: 

· Развивающие игры: «Сложи квадрат», и др. на развитие логического мышления, зрительного восприятия.
· Решение логических занимательных задач, проблемных ситуаций.

Материал: 

· Карточки с цифрами, карточки с примерами, карточка с картинкой и схемой для составления задач. 
· Карточка для задания «Хитрые насекомые», разрезные картинки для задания «Сложи квадрат».
· Фишки. Эмблемы. Призы для участников.
Педагогические задачи:

Задачи обучения.

· Продолжать упражнять  детей в счете в пределах 20.

·  Продолжать  закреплять у детей навыки составления и решения арифметических задач и примеров. 

· Продолжать закреплять у детей знания о геометрических фигурах.

Задачи развития.

· Развивать в игре у детей пространственную ориентировку, память, мышление, воображение, речь. Побуждать детей использовать речь-доказательство, объясняя  свою точку зрения.

Задачи воспитания:

· Воспитывать в детях чувство уважения к своему сопернику. 
· Воспитывать целеустремленность, настойчивость при выполнении заданий, взаимовыручку.
Ход игры:
Входят две команды детей со своими эмблемами под аудиозапись гимна телевизионной игры КВН и встают полукругом.
Ведущий: Все вы знаете, что КВН – это игра веселых и находчивых. Сегодня мы проведем математический КВН и посмотрим, чья команда выиграет, т.е. правильно и быстро сделает задание. Надо внимательно слушать задание и выполнять его по сигналу. За каждый правильный ответ команда получает фишку. В состав жюри входят…(представить членов жюри).

    В игре участвуют две команды детей – «Знайки» и «Почемучки».

    Члены команд – настоящие математики. Они быстро считают, хорошо решают задачи, все делают дружно и весело. Команды, поприветствуйте друг друга!

      «Знайки». 

      Раз, два, три, четыре, пять!            

      Мы пришли сюда играть.
      Математику мы знаем

      И легко все посчитаем.

      «Почемучки»

      Мы задачи умеем решать,

      Складывать все и все измерять.

      Раз, два, три, четыре, пять!

      Будем дружно мы играть.
Команды занимают свои места.
Ведущий. Разминка на внимание. Послушайте маленькие истории. Если вы услышите слог или слово «три» или сами произнесете это слово в рифму, то хлопните один раз в ладоши.

Однажды щуку мы поймали,

Распотрошили, а внутри (хлопают)

Рыбешек мелких увидали,

И не одну, а целых…три (хлопают).

Недавно поезд на вокзале

Мне три (хлопают) часа

Пришлось прождать.

Зато успел за это время

 Я и постричься (хлопают), и поспать.

Мечтает мальчик закаленный

Стать олимпийским чемпионом.

Смотри (хлопают),

На старте не хитри (хлопают),

А жди команду «раз, два…три» (хлопают).

Когда стихи запомнить хочешь,

Их не зубри до поздней ночи,

А про себя их повтори

Разок, другой, а лучше…три (хлопают)!

Задание 1 «Числовой ряд». Ведущий раздает числовые карточки: команде «Знайки» - 5-8, команде «Почемучки»- 4-1.

Вед. Постройтесь по порядку: «Знайки»- от 5до8, «Почемучки»- от 4 до1.

  Здесь и далее команда, которая первой правильно выполнила задание, получает фишку.

Задание 2 «Реши примеры». Каждая команда получает карточки с  примерами на сложение и вычитание. Какая команда быстро и правильно выполнит задания, та получает фишку. 

Вед. Решите  примеры.

5 – 3 =        3 + 2 =        9 – 1 =       4 + 4 =        

3 + 3 =        5 – 1 =        1 + 0 =       7 – 1 =         

6 – 3 =        7 + 2 =          2 + 3 =          3 – 1 =

2 + 2 =        3 + 3 =          7 – 1 =          5 – 4 =

Задание 3 «Хитрые насекомые». Каждая команда получает карточку с изображением насекомого и геометрических фигур.

Вед. Определите, на какие геометрические фигуры сели бабочка и жук. 

(бабочка – квадрат и треугольник; жук – круг и треугольник)
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 Задание 4 «Задачи». Каждая команда получает карточку и схемой для составления задач. 

Вед. Придумайте задачу: команда  «Знайки» - на сложение (2+2=4), команда «Почемучек» - на вычитание (6-2=4).
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Задание 5 «Физминутка».

«Знайки»

Раз – подняться, потянуться,

Два – согнуться, разогнуться,

Три – в ладоши три хлопка, 

Головою три кивка

На четыре руки шире, 

Пять – руками помахать

Шесть – на стульчик сесть опять.

«Почемучки» 

Буратино потянулся

1 нагнулся,2 нагнулся

Руки в стороны развел

Ключик видно не нашел

Чтобы ключик нам достать

Нужно на носочки встать.

Задание 6 «Конкурс капитанов». Капитаны получают по квадрату, разрезанные на части. Капитаны по сигналу должны из частей сложить квадрат – «Сложи квадрат».

Задание 7 «Головоломка».
Вед. Из семи гимнастических палок сложите геометрические фигуры: команда «Знайки» - два квадрата, команда «Почемучки» - три треугольника.
Задание 8 – вопросы на логическое мышление и знание временных понятий.

- Таня ходила в детский сад всю зиму, весну и лето, а Сережа – целый год. Кто из них ходил в детский сад меньше по времени?

- Таня прожила уже три весны, три лета, три зимы и три осени, а Сережа – три года. Кто из них старше? Почему?

- Галя не ходила в детский сад пять дней, а Сережа – одну неделю. Кто из детей не ходил в детский сад больше по времени?

- У Гали есть сестра. Она на два года старше Гали. На сколько лет Галя младше своей сестры?

Жюри подсчитывают количество фишек у каждой команды, подводит итоги, вручает призы.

